

政府工作报告

(2024年2月21日在拱墅区第一届人民代表大会第三次会议上)

详见5-7版

2024年拱墅十大民生实事项目出炉

详见8版

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议胜利闭幕

通过大会各项决议 李志龙讲话 吴才敏主持 冯晶杨国琴等出席

本报讯(记者林楠 通讯员黄朝文)2月23日上午,杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议圆满完成预定的各项任务,胜利闭幕。

会议由大会执行主席、主席团常务主席吴才敏主持。主席团常务主席李志龙、冯晶、赵红、方友青、王守全、周钢、赵行光、周忠诚和主席团成员出席会议。

区政协主席杨国琴,区委、区政府、区政协领导,区法院院长、区检察院检察长、其他市管干部、区人武部部长和新当选的区一届人大常委会委员在主席台就座。

会议以电子表决器表决的方式,通过了关于政府工作报告、拱墅区2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年国民经济和社会发展规划、拱墅区2023年预算执行情况和2024年预算的决议,通过了关于区人大常委会工作报告、区人民法院工作报告、区人民检察院工作报告的决议。

区委书记李志龙向大会的圆满成功和新当选的同志表示祝贺。他说,过去一年,区人大及其常委会主动融入全区重大战略、重大部署、重点工作,围绕助力“两仗”全胜、提升城市能级、推进依法治区、增进人民福祉、践行人民民主等工作履职尽责,监督工作富有成效、选举任免规范有序、代表工作充满活力、自身建设持续加强,为拱墅高水平打造时尚之都、数字新城、运河明珠作出了积极贡献。

李志龙强调,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是拱墅奋力推进“三城五



区”建设的关键之年。区人大和广大代表要凝心铸魂、筑牢根本,奋力交出绝对忠诚的“政治答卷”。要筑牢政治忠诚,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;要提高政治自觉,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,不断开创拱墅人大工作新局面;要强化政治担当,确保各级人大成为坚持党的领导、执行党的决定的坚强阵地。要砥砺前行、奋发进取,奋力交出攀高图强的“发

展答卷”。要以高水平建言助推发展,助力政府加码科创平台建设、加大招才引智力度,加速产业链创新链提升,助力新消费新业态布局,为现代化产业体系建设夯实基础性、战略性支撑;要以高效能监督护航发展,把增强科创力量、建设现代化产业体系、推动大运河数智未来城高质量发展、运河文化保护传承利用等中心工作作为监督重点,持续加强相关领域督促检查;要以高质量法治保障发展,积极参与立法联系、执法检查、司法

监督、普法活动,在优化营商环境、助力民营企业、知识产权保护等方面开展广泛调研,助推上级立法相关工作。要听真声音、挖真问题,奋力交出可感可及的“民生答卷”。要广听民众言,及时回应人民群众诉求,切实当好群众的贴心人、暖心人;要办好民生事,推动民生实事项目落地落实,让群众可感可及;要打好特色牌,持续健全“一核双系N拓展点”基层人大协商体系,擦亮“潮邻议事厅”“丰行议事会”“人大议事协商公园”等全过

程人民民主特色品牌。

李志龙表示,区委将一如既往加强和改进党对人大工作的领导,全力支持和保障人大依法行使职权、开展工作。“一府一委两院”要自觉接受人大监督,依法向人大报告工作,严格执行人大决议,全面提升依法行政、依法监察、公正司法水平。各级各部门要积极支持人大依法履行职权,认真办理代表议案建议,为人大开展工作创造良好条件。

李志龙号召,让我们更加紧密

地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在坚定信心中汇聚力量,在开拓进取中实现目标,高水平推进时尚之都、数字新城、运河明珠建设,合力绘就中国式现代化拱墅实景图,以优异成绩庆祝新中国成立75周年!

吴才敏强调,要坚持党的领导,以更高站位筑牢政治忠诚,坚持把党的领导贯穿于人大工作全过程、各方面,做到区委有号召、人大有行动,上级有部署、人大有落实,人民有呼声、人大有回应;要坚持服务大局,以更大力度助推改革发展,紧扣“深化改革、强基固本”主题主线,聚焦“六个一流”目标,围绕高水平打造时尚之都、数字新城、运河明珠,多建睿智之言、多献务实之策、多尽发展之力,以精准高效的监督助推区委中心工作落地见效;要坚持人民至上,以更深情怀增进民生福祉,加大民生领域工作的监督力度,推动民生问题优先解决、惠民政策全面落实、民生短板全力补齐,让发展更有温度、幸福更有质感;要坚持固本强基,以更高标准提升能力形象,努力打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍,永葆人大代表的政治本色,彰显人大机关的优良作风,稳中求进推动人大工作高质量发展。

在雄壮的国歌声中,会议胜利闭幕。

会后,新当选的区人大常委会副主任、委员,区人大监察和法制司法委员会组成人员进行了宪法宣誓。

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议举行第三次全体会议

本报讯(记者林楠)2月23日上午,杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议举行第三次全体会议。

会议由大会执行主席施甜甜主持。本次会议的执行主席还有李志龙、冯晶、吴才敏、赵红、方

友青、王守全、周钢、赵行光、周忠诚、郑小兵、郑天华、郑迎九、郑国庆、胡智灵、钟鸣、钟家虹、饶文玖、施宏、施煜华、姜云洲、姜文祥、钱贤鑫、徐旭勇。

会议首先通过了总监票人、副总监票人名单。

会议采用无记名投票方式,依法选举周钢、周忠诚为拱墅区第一届人民代表大会常务委员会副主任,选举沈志红、邵兰珍、胡萍、徐旭勇、潘德娴为拱墅区第一届人民代表大会常务委员会委员;选举桑涛为区人民检察院检察长;票

决产生了区政府2024年民生实事项目。

会议以举手表决的方式,通过了杭州市拱墅区第一届人民代表大会部分专门委员会组成人员名单。

肩负新使命勇当先行者 迈向新征程开创新局面

——热烈祝贺区两会胜利闭幕

勇担时代使命,不负人民重托。在全体代表、委员的共同努力下,拱墅区一届人大三次会议、政协拱墅区一届三次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。

这是一次高举旗帜、民主团结、求实奋进的两会,充分肯定了过去一年的工作成绩,明确了2024年的目标任务,凝聚了思想共识,提振了拼搏精神,激发了奋进力量。全区上下要迅速将思想和行动统一到区两会精神上来,勠力同心、砥砺前行,化蓝图为实景。

2024年是新中国成立75周年,是“十四五”规划实施的关键之年,也是拱墅“三城五区”建设的再出发之年。我们要高举习近平新时代中国特色社会主义思想旗帜,深入贯彻落实中央和省、市决策部署,坚持稳中求进工作总基调,把高质量发展作为首要任务,完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧扣“深化改革、强基固本”主题主线,统筹推进三个“一号工程”、后亚运“十大攀登行动”,坚定不移推动“八八战略”走深走实。要在“破”与“立”的转换中坚定信心、攻坚克难,在“时”与“势”的把握中借梯登高、乘势而上,在“稳”与“进”的统筹中精准施策、久久为功,在“闯”与“拼”的开拓中增创优势、竞相争先,全面开创拱墅高质量发展新局面。

要突出创新引领,点燃动能活力转换引擎。系统优化创新生态,打造人才向往之地、圆梦之区;拓展新商贸新金融内涵,助力杭州创建国际新型消费中心城市;加快形成新质生产力,打造四大“双百亿”集群,布局做强未来产业新赛道。

要三驾马车驱动,支撑经济运行稳健向好。巩固消费首区优势,打造大武林、大运河、新天地、大和平世界级地标商圈;紧盯投资

项目落地,实现固定资产投资740亿元以上;构建地瓜经济新格局,积极融入国内国际“双循环”。

要深化改革赋能,打造一流标杆营商环境。优化增值式政务服务,建强“1+1+17”三级平台体系;办好为企可感实事,实施“为企服务十件实事”;深化重点领域改革,推进改革再出发再提升。

要强化战略牵引,建设超大城市核心区。拉开大城北建设格局,高标准实施“1+4”城市设计;完善城市承载功能,加速形成“十纵十横”路网新格局;优化拓展空间资源,有序推进土地开发利用。

要擦亮运河名片,彰显生态人文独特魅力。推进文旅深度融合,打造文旅体融合拱墅样本;放大亚运长尾效应,打造赛事集聚区拱墅样本;厚植秀美生态底色,打造“美丽拱墅”样本。

要坚持人民呼我为,打造普惠优享幸福家园。做强做优教卫品牌,创建全国义务教育优质均衡发展区;提升宜居生活品质,实现城中村改造过渡户基本清零;强化社会服务保障,更加突出就业优先导向。

要统筹发展安全,建设更高水平平安拱墅。发展新质生产力,推进共富现代化基本单元建设;坚定筑牢安全防线,全方位营造清朗平安社会秩序;强化财政绩效管理,严格落实“过紧日子”要求。

征程万里风正劲,奋楫扬帆再起航。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,踔厉奋发、勇毅前行,干在实处、走在前列、勇立潮头,在新征程上勇当先行者、谱写新篇章!

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议公告

第一号

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议于2024年2月23日依法选举产生了杭州市拱墅区第一届人民代表大会常务委员会副主任、委员。名单如下:

副主任:周钢 周忠诚

委员:(以姓氏笔画为序)

沈志红 邵兰珍(女) 胡萍(女) 徐旭勇 潘德娴(女)

现予公告。

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议主席团
2024年2月23日

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议公告

第二号

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议于2024年2月23日依法选举桑涛同志为杭州市拱墅区人民检察院检察长。

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的有关规定,须经杭州市人民检察院检察长提请杭州市人民代表大会常务委员会批准。

现予公告。

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议主席团
2024年2月23日

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议公告

第三号

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议于2024年2月23日依法通过了杭州市拱墅区第一届人民代表大会监察和法制司法委员会部分组成人员名单。名单如下:

主任委员:周忠诚

委员:俞芬(女)

现予公告。

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议主席团
2024年2月23日